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I. PHẦN GHI KẾT QUẢ

Câu 1. Có bao nhiêu hình chữ nhật trong hình vẽ sau:

[image: image1.emf]
Câu 2. Tìm số hạng thứ 7 của dãy số sau đây: 1; 1; 2; 5; 29;……

Câu 3.  Có 5 đôi giày màu xanh và  10 đôi giày màu đỏ bỏ chung trong cái hộp. Hỏi phải lấy ra ít nhất bao nhiêu chiếc giày ( mà không nhìn vào trong hộp ) để chắc chắn có một đôi cùng màu và đi được .
Câu 4. Có một nhóm bạn rủ nhau đi câu cá, bạn câu được ít nhất câu được 
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 tổng số cá câu được, bạn câu được nhiều cá nhất câu được 
[image: image3.wmf]1

7

 tổng số cá câu được. Biết rằng số cá câu được của mỗi bạn là khác nhau. Hỏi nhóm bạn có bao nhiêu người

Câu 5. Tìm các số hữu tỷ x, y thỏa mãn đẳng thức: 
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Câu 6. Giải phương trình 
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Câu 7. Giải hệ phương trình 
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Câu 8.  Cho các số 
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 thỏa mãn 
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 . Tìm giá trị lớn nhất của  
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Câu 9. Cho tam giác ABC có M là trung điểm cạnh AC và các đường thẳng AD, BM, CE đồng quy tại K nằm trong tam giác (
[image: image10.wmf]DBC;EAB
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 ) Biết 
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 và 
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 có diện tích lần lượt là 
[image: image13.wmf]2
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 và 
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 . Tính diện tích tam giác ABC

Câu 10.  Cho tam giác ABC vuông tại A. Biết đường cao AH, tung tuyến BM và phân giác trong CD đồng quy. Tính 
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PHẦN II. TỰ LUẬN

Câu 11. Tìm số tự nhiên có hai chữ số 
[image: image16.wmf]ab

 thỏa mãn 
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Câu 12.  Cho tứ giác ABCD nội tiếp được đường tròn và có các cạnh đối không song song . Gọi F là giao điểm của AB và CD, E là giao điểm của AD và BC; H, G theo thứ tự là trung điểm của các đoạn thẳng AC và BD. Đường phân giác góc BED cắt GH tại điểm I
a) Chứng minh rằng IH.BD = IG.AC

b) Cho độ dài CD = 2.AB . Tìm tỉ số diện tích 
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Câu 13. Cho hình tròn ( C) có bán kính bằng 1. Tìm giá trị nhỏ nhất của số nguyên dương k sao cho với mọi cách vẽ k điểm bất kỳ và phân biệt thuộc hình tròn ( C) thì luôn tồn tại hai điểm trong k điểm đó thỏa mãn khoảng cách giữa chúng nhỏ hơn 1.

---HẾT---

ĐÁP ÁN ĐỀ THI HỌC SINH GIỎI 9 HÀ TĨNH NĂM 2016-2017

Câu 1.  Số hình chữ nhật là (1+2+3+4+5).(1+2+3+4)=150

Cách tính: Xét các hình chữ nhật kích thước m.n

Câu 2. Đáp số: 750797
Quy luật 
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Suy ra 
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Câu 3. Đáp số 16

Câu 4.  Đáp số 8 . Giả sử có n bạn và số cá của các bạn là 
[image: image21.wmf]12n

aa......a

>>>

 

Ta có 
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Câu 5. Đáp số x= 6; y=
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Câu 6. Đáp số x=2; x=4. Cách giải: đặt ẩn phụ

Câu 7. Đáp số 
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Đặt 
[image: image25.wmf]t2xy0
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 . Ta có phương trình 
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Câu 8. Đáp số 
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Câu 9. Đáp số 
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Ta có 
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 suy ra 
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M là trung điểm AC nên 
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Vậy 
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Câu 10. Đáp số 
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Sử dụng định lý Ceva và hệ thức lượng trong tam giác 

Câu 11. Do 
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 là số hữu tỉ và a+b là số nguyên dương nên từ 
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Suy ra 
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 là số chính phương

Do 
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Thử lại các trường hợp ta có 
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 Suy ra số cần tìm là 27
Câu 12
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a) Ta có 
[image: image42.wmf]EBD
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 đồng dạng nên các đường trung tuyến tương ứng bằng tỉ số đồng dạng . Suy ra 
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Ta có 
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 (cùng nhìn cung AB)
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 đồng dạng với
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Kéo theo 
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 , suy ra EI là phân giác 
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Do đó 
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b) Ta có 
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 và 
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 đồng dạng 
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 FI là phân giác 
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Suy ra FI là phân giác góc AFD

Gọi M, N là chân đường vuông góc hạ từ I lên các đường thẳng AB, CD. Khi đó IM=IN

Ta có 
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Câu 13.
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Xét k = 7 , vẽ 7 điểm gồm 1 điểm ở tâm và 6 điểm trên cùng đường tròn tạo thành lục giác đều. Lúc đó khoảng cách giữa hai điểm bất kỳ bằng 1. Suy ra 
[image: image60.wmf]k8

³

 

Với k=8, luôn tồn tại ít nhất 7 điểm không trùng tâm đường tròn. Ta kẻ các bán kính đi qua 7 điểm đó.

Khả năng 1: Nếu có 2 điểm thuộc cùng 1 bán kính thì khoảng cách giữa hai điểm đó nhỏ hơn 1 (vì không có điểm nào trùng tâm)

Khả năng 2: Không có 2 điểm nào cùng thuộc một bán kính, lúc đó có 7 bán kính, suy ra hai bán kính tạo với nhau 1 góc nhỏ hơn 600.

Giả sử hai bán kính đó chứa A và B. Vì góc AOB không là góc lớn nhất của tam giác OAB nên 
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Vậy trường hợp k=8 thỏa mãn

Suy ra giá trị nhỏ nhất của k là 8
_1606492546.unknown

_1606492562.unknown

_1606492570.unknown

_1606492578.unknown

_1606492582.unknown

_1606492584.unknown

_1606492586.unknown

_1606492587.unknown

_1606492588.unknown

_1606492585.unknown

_1606492583.unknown

_1606492580.unknown

_1606492581.unknown

_1606492579.unknown

_1606492574.unknown

_1606492576.unknown

_1606492577.unknown

_1606492575.unknown

_1606492572.unknown

_1606492573.unknown

_1606492571.unknown

_1606492566.unknown

_1606492568.unknown

_1606492569.unknown

_1606492567.unknown

_1606492564.unknown

_1606492565.unknown

_1606492563.unknown

_1606492554.unknown

_1606492558.unknown

_1606492560.unknown

_1606492561.unknown

_1606492559.unknown

_1606492556.unknown

_1606492557.unknown

_1606492555.unknown

_1606492550.unknown

_1606492552.unknown

_1606492553.unknown

_1606492551.unknown

_1606492548.unknown

_1606492549.unknown

_1606492547.unknown

_1606492538.unknown

_1606492542.unknown

_1606492544.unknown

_1606492545.unknown

_1606492543.unknown

_1606492540.unknown

_1606492541.unknown

_1606492539.unknown

_1606492534.unknown

_1606492536.unknown

_1606492537.unknown

_1606492535.unknown

_1606492532.unknown

_1606492533.unknown

_1606492531.unknown

